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1o. Quelle est, dans la première phras'e, la proposition
principale ?

2p. Diaprès l'étymologie, le verbe apercevoir devrait-il
s'écrire avec deux p, ou no s'écrire qu'avec un seul?

3e. Quelle espèce de complément forme, dans la doux.
ième phrase, l'expression en se jouant ?

40. Quelle fonction remplit, dans la quatrième phrase,
le mot neige?

5o. Pourquoi, dans cette nmmo.phrase, fendant s'écrit.
il invariable, tandis que fumantes varie?

60. Quel est le sujet de nageaient dans la septièmo
phrase ? Ce verbe pourrait-il s'écrire ici au singulier ?

7e. Quel rôle grammatical joue l'expression son ils
dans la huitième phrase?

8. Le verbe fuir, dans la neuvième phrase, est-il em.
ployé au propre ou au figuré ?

V. Es'n 11, i.

Je sais que, descendu de ce sang malheureux,
Uno éternelle haine a da m'arrmer contre eux-
Qu'ils firent d'Amalec un indigne carnsg, ;
Quo, jusqu'aux vils troupeaux, tout éprouva leur rage;
Qu'un déplorable reste à peine fut sauvé :'
Mais, crois-moi, dans le rang oùjo suis élevé,
Mon &me . ma grandeur tout entière attachée,
Des interôts du sang est faiblement touchée.
MIardochéb est coupable; et que faut-il de plus ?
Je prévins donc contre eux l'esprit d'Assufrus,
J'inventai gles couleurs, f'rmat la caomnte,
*'intèressa1 sa gloiro Il trembla nur !!ave
Je les ppignis puissants, richéi,.sddiieux;
Leur Dieu même ennemi do tous les autres dieux.

1o. Quelle figure de-grammaire remarquez-vous dans
le premier vers ?

2o. Qu'a de particulier l'orthographe du participe passé
du verbe devoir?

3o. Quel est le sujet de éprouva dans le quatrième vers,
et quelle idée renferme-t-il?

4o. Quel est le iom de cette proposition crois-moi.dans
le sixième vers, et quel rôle remplissent généralement
ces sortes de propositions ?

5o. Pourquai le mot tout dans le septième vers s'écri-il
invariable ?

Go..Les vers compris dans les onzième, douzième et
treizième vers sont-ils employés au propre ou au figuré.
Motivez votre réponse.

7o. Quelle qualité du style caractérise le' six derniers
vers ?

VI. FEsT1ER, 1l, 7.

AssUgiius.

Croyez-moi, chère Esther, ce sceptre, cet empire,
let ces profonds respects que la terreur inspire,
A leur pompeux éclat mêlent peu de douceur
Et fatiguent souient leur triste possesseur.
Je ne trouve qu'en vous je nQ sais quelle gràce
Qui me charme toujours-et jamais ne me lasse.
De l'aimable.verlu doux et puissants attraits 1
Toui respire en Esthèr l'innocence et la paix.
Du chagrin le plus noir elle écarte les ombres,
Et fait des jours sereins de mes-jours le p@lus sombres.
Que dis-je? sur ce trône assis auprès de vous,
Des astres ennemis j'en crains moins. le courroux,
'Et cròis que votre front prote à-mon diadème.
Un éclat qui le rend 'espectable aux dieux môme.
Osez donc me rêpondre, et ne me cachez pas
Qiel'sujet important conduit ici vos pas. -
Quel intérêt, quels sons'vous agitent, vous pressent?
Je vois qu'en m'écoutant vos yeux au ciel s'adressent.
Parlez. de-vos désirs le succès est certain,Si ce succès dépend d'une mortelle main.

Io. Quelle fonction grammaticale remplit l'expression
chère Esther dans-le premier vers ?

2. Quel est le sujet logique du verbe mélent dans le
troisième vers?

3o. A quelle exprcssion se rattacho l'idéo contenue dans
le septième vers ?

40. Dans quel sons est employé lo met ombres dans Io
neuvième vers?

Se. Appréciez, au point de vue littéraire, les onzième
et douzième vers?

Go. Donnez l'explication do mnorte/le main dans le der-
nier vers?

7o. Qudllo figure renferme lo onzième vers?
8o. Quelle idée prédomine dans les six derniers vers ?
9ô. Quel est le caractère génêral do ce morccati au

point do vue du style? Brille-t-il par l'éclat, par la force
ou par. la grace ?

PROBL.MEM D'R.àRrMTIQUE.

. Deux individus ont mis, l'un $3959.00, l'àutre
$8867.00 pour jouer en commun, et ont fait avec cette
somme un gain de $51308.00. Comment devront-ils se
partager ce gain proportionnellement à leurs mises ?
(Jacquet.)

.Šolution• Le gain total divisé par la mise totale don-
nera le gain d'une piastre ; puis ce dernier gain multi-
plié par la mise respective des individus dojinera la
somme que chacun d'eux devra recevoir. Ainsi .

$51308.00 X 83958.00
------ = $15834.47, part du premier,

812825.00
$51308 00 x 88867.00

et - = $35473.53,
$12825.00

" dernier.

iI. On achète des moutons à raison 84.20 la pièce,
pour une somme de 84116.00. On en remplit sept.berge-
ries, et il en reste 35 qui ne peuvent trouver place.
Combien chàque bergerie én contient-elle ? (Jacquet)

Solution:
4116.00

= 980, nombre total-des moutons;
4.20

980-35 = 945, nombro de moutons que contiennent
les 7 bergeries;

945-
et - = 135, nombre de moutons que contient

7 ' bergerie.

11I. Une personne ayant $6500.00 de revenu-fait une
rente de 8660.00, à un de sesparents. Combien lui reste-
t-il à' dépenser par jo-ir dans une année commne de
365 jours ? (Jacquet.)

- Solution
$6500.00-860.00.= 8540,00, ce qui lui , reste à

dépenser par an, et
65840.00

= 16.00, ce qui lui reste à dépen-
365 e.r -par jour.

.IV. Je qtiadruple un-nombre; je divise le produit par-
12; le iriple du résultat est. 6.0,. Quel ést ce riombee .
(Jacquet.).


